



今年“3·15”消费者权益日这天,许多人得到了一个意外的收获,曾经令人百思不得其解的一个问题,终于有了正解——

当你刚刚挂掉一个询问是否想卖掉在你名下的一处房产的来电之后,紧接着一个电话打了进来,向你推荐购买你家附近一处“性价比极高”的房产,跟着又来了一个“放贷”电话和一个“黄金投资”电话,并且,你的物业在哪里,你的名字叫什么,你的……电话那头报得精准无误。

起先你很惶惑:我家的事我怎么那么清楚?渐渐地,每天类似的几个电话打到你,你麻木了,变得“宽容”起来,因为你的爱人、同事、朋友等等都“享受”过这种“贴心”服务。见怪不怪?是的。然而,人们还是要问:究竟谁在解密我的“身价”?

现在,我们终于知道谁出卖了你的信息,罗维邓白氏信息公司是重要嫌疑者之一。央视的报道称,这家公司拥有全球商业数据超过2亿条,仅中国中高端消费者数据就超过1.5亿条!卧底调查的记者说,该公司的一家下游公司,居然能报出某人买的什么车,什么时候买的,还有多少车贷没还清!

你东躲西藏,煞费苦心地向朋友、同事、领导甚至爱人隐瞒自己的财务状况,不承认,居然被一个陌生人的电话给捅破了!

你怎么能不害怕!以非法手段出卖个人信息谋利的公司,只要触犯法律或妨碍他人正常生活,会有相关部门加以处置。只是,自从你警告了第一个通过电话向你推销商品的那个人之后,那个人好像被你教训得服服帖帖,不再烦你扰你,但,且慢高兴,第二个、第三个、第四个……像第一个人一样,前赴后继,不绝

当信息变成垃圾

西坡

如缕。这在商业营销上有个说法——“直复营销”。对此你怎么办?毫无办法!

不必完全弄懂那些人如何赚钱的奥妙,不过,很多时候,作为“直复营销”的对象,你会变得很烦。它如影随形,死死地纠缠着你,掏空你的时间,影响你的效率,打乱你的节奏,甚至把你逼疯。我们管这种不受欢迎的信息叫“垃圾信息”。

除了电话和短信,每天,打开报箱,首先映入眼帘的不是报纸杂志而是各种大小不一的广告纸片,还可以看到,在你之前,那些缺少耐心的邻居已经把它们作为垃圾丢在地上,一塌糊涂;传真机吐出一条条纸带或一张张纸片,把房间弄得像搬家时的一片狼

藉,你不得不为这些不屑一顾的“信息”埋单(频繁补充昂贵的热敏纸张);开启电脑,和你毫不相干、五花八门的“邮件”蜂拥而至,甚至让你的电脑“爆掉”,“扫帚不到,灰尘照例不会自己跑掉”,于是,你手忙脚乱,大加“杀伐”,结果,不慎将一份重要的邮件误删,或者删不胜删,直至精疲力竭……

有资料说,每年因为堵车,我们损失了多少多少亿的资产。算过吗,每年因为垃圾信息,我们又损失了多少多少亿的资产?

欧洲著名的科学人文杂志《新发现》(SCIENCE & VIE)中文版今年第二期刊出一组文章,分析电子邮件发明以来的得失,其中一篇的标题触目惊心——“垃圾邮件沉重打击了电子邮件体系的高效率”。数据显示,垃圾邮件占领了邮件总数的35%;2008年,垃圾邮件消耗的能量相当于240万个美国家庭的消耗量!

有人说,要以立法来惩罚非法出卖个人信息的行为,那么对于制造和发布垃圾信息者,走法律程序能奏效吗?难!还是要靠自律。可是,走通这条路,将是非常漫长和困难的。

发明炸药,是为便于工程施工,造福人类;发展信息技术,是为便于沟通交流,当然也是造福人类。可是,当炸药变成杀戮工具时,爱好和平的人从此忧心忡忡;而当信息变成折磨人的垃圾时,我们难道不感到忧虑吗?



拼爹时代?不错,你举的例子又多又新鲜又切“拼爹”之题。可是,回想历史,古人拼爹何尝不是一串一串的呢?古人拼爹之惨烈,竟可至于诛灭九族呐。拼爹拼得最赤裸的,则当推“文革”了。如今自称“x二代”,多少还让人有点答答,那时,“红五类”“黑五类”是拉出高音喇叭作震天吼的。那时的拼爹才真正拼到了顶峰。

拼爹播种机

(牛博士对马妞说)
戴逸如 文并图

假如打老爹牌卓有成效,那么,拼爹成为传统,岂非必然?假如拼爹与拼才比占有压倒优势,那么,拼爹传统不悠久才怪呐。你举的现代实例和我举的古代实例,不过是拼爹牌播种机播撒的几粒种子而已。不断播种,当然会瓜瓞绵绵,当然会生生不息。所以逮着几只拼爹的歪瓜烂桃咒骂一番,毫无意义。把不断更新换代的拼爹播种机彻底拆了,才是正经。

1996年7月24日,法国一颗人造卫星突然受到一块空间碎片撞击,失去控制而不再面朝地球,从此失效。经研究,发现碎片是“阿里安”火箭发射后留在空间的“垃圾”。火箭发射后的遗骸、失效的宇航器、宇航活动中遗失的工具、发动机点火时从火箭上掉下的“渣滓”、微陨星或空间碎片与其他宇航器碰撞时喷发的小碎片、火箭上的涂料微粒和绝热层微粒等,这些都被称为太空垃圾,它们长期滞留在地球的外层空间,在不同轨道平面上运行,就像几百万颗机枪子弹一样疯狂地扫射着,成为宇航器(如人造卫星等)的严重威胁(一个1至2厘米大小的物体在每秒10至12千米的速度下与宇航器相撞时可产生相当于一个手榴弹爆炸时的冲击力)。此外,一些表面积较大的光亮碎片还会在太空反射光线,干扰天文观测和太空实验;而源自宇航器核动力装置的太空垃圾,如果轨道太低,当速度减小到一定程度时,有可能坠落到地球表面而成为核辐射污染。

减速推进动力,使宇航器脱离轨道,在海洋上空坠落并烧毁。面对已经存在的太空垃圾(据美国宇航局估计,至今在太空已经有6000吨左右的太空垃圾),人们在研究太空垃圾引开和捕捉装置,目前正在热议中的是一颗配有许多捕捉网的人造卫星。由于方案超出了当前的科学技术水平,所以至首个“捕捉清扫队”出动,还要过几年的时间。有人考虑到,由于太空垃圾中隐藏着有价值的高端技术,所以尚需解决一些外交和法律上的问题。

清除太空垃圾

陈钰鹏



面对太空垃圾的危害,有的人在敲警钟,有的人显得较为泰然。有一种说法是:在800千米的高度,一颗普通的、中等大小的、寿命一般的卫星,在其“一生”中与一个1厘米大的碎片碰撞的概率可能是3%,而在其他轨道平面上的可能性则更小。问题在于,如果人类像以往那样频繁地从事航天活动,那么再过几十年或几个世纪,宇宙空间的垃圾将明显增多,到那时候人类可能就没有办法对付了。

星期天下午,华山绿地内,她像多数老人一样,穿着十分半旧的厚实外套,系着羊毛围巾,坐在长椅上晒太阳。阳光下,她的一头白发得透亮,皮肤满是深细的皱纹却依然干净白皙,那样温婉的笑容、敏捷的反应和怡然自在的神情,又让人觉得她分明有些年轻。

邂逅大白兔奶奶

姜泓冰

“呵呵,八十九啦!”她开心地报出答案,还笑着对我说道:“你真年轻,皮肤很好。”

老人开始和我探讨起养生经来:“化妆品多多少少都对皮肤有害。很简单的,每天醒来先搓搓脸,喝点盐开水。”她又摸出一张抄着简易保健操步骤的复印纸来叮嘱我:“什么是幸福?幸福就是每天生活得健康、充实,开开心心;离开时干脆利落,不拖泥带水……我年轻时只想能活到60岁就好,没想到一下子到了现在的年纪,所以身边常备着纸条,关照人家,看到我倒地不起、生了大病,不要救了我。我三个小孩都很孝顺,去年住三次院都是他们花钱,照顾得很周到,怕我不安心,还告诉我住院不用交钱,我知道每次都要几千元的。我觉得人老了总要去,走得快才是福气。”

我睁大了眼睛。她说起去世了的老伴:“他对我很好。每次陪我去音乐厅,在家里,我喜欢放音乐看看书,他觉得受干扰;他喜欢搓搓麻将,我陪在一旁很无聊。退休后我去旅游,走了很多地方。”

老人不宜久坐。她慢慢站起,摇摇手,谢绝别人搀扶:“我要靠自己!我一双手一双脚很值钱呢……”

“哈哈,错了。我拿它送给在上海打工的人,清洁工、卖烘山芋的……”外地人离开家乡,在这里生活压力很大,不容易。送一粒糖,让他们感觉一点甜蜜,多点快乐。今天还剩两粒,一粒送你吧,祝你生活和和美,较多维吾尔族百岁老人,据专家分析考证,维吾尔族百岁老人饮食结构比较单一,却能长命百岁,当得益

于经常吃核桃的良好习惯。味美多脂的核桃仁不仅营养丰富,还有其特殊的医用疗效。在唐代《食疗本草》中记载,核桃仁的脂肪中所含马亚油酸和亚麻酸可以净化血液,清除血管壁杂质,达到防止心脑血管疾病的神奇效果,还是治疗神经衰弱的辅助剂,能延缓记忆力衰退,具有补脑益智的功效。所以温宿县的薄皮核桃有“长寿果”、“智慧果”之称。曾获得2008年北京奥运会推荐果品干果类唯一的一等奖,同时被授予“中华名果”称号。

我在新疆工作时,每年回沪过春节前,总是到温宿县的木本尼克酸和钙、磷、铁、锌、钾、镁、铜、钴、镍、碘等多种元素。核桃油含不饱和脂肪酸、亚油酸、亚麻酸和18种烯酸。经常食用温宿县的薄皮核桃,可强身健体、补脑养颜、延年益寿。温宿县有

温宿的薄皮核桃

朱伟强

我曾作为上海援疆干部在新疆温宿县工作、生活了三年。说到当地美食,薄皮核桃名气可响了。

温宿县素有“中国核桃之乡”的美誉。出产的核桃果形中等椭圆、壳面光滑、果肉鲜嫩、味道清香,细品有一股淡淡的甜味。一般的核桃剥壳是件麻烦事,而温宿县的薄皮核桃食用时不用借助任何工具,只需取两个核桃放在手掌稍一用力,相互挤压,壳就破了,露出了饱满的桃仁。

温宿县的薄皮核桃一般每年9月底成熟,既可鲜食,又可干食,营养丰富。核桃仁含脂肪65%-70%、蛋白质15%-27%、碳水化合物16%,还含有维生素a、b、c、e、k、胡萝卜素、核黄素、硫酸素、

较多维吾尔族百岁老人,据专家分析考证,维吾尔族百岁老人饮食结构比较单一,却能长命百岁,当得益于经常吃核桃的良好习惯。味美多脂的核桃仁不仅营养丰富,还有其特殊的医用疗效。在唐代《食疗本草》中记载,核桃仁的脂肪中所含马亚油酸和亚麻酸可以净化血液,清除血管壁杂质,达到防止心脑血管疾病的神奇效果,还是治疗神经衰弱的辅助剂,能延缓记忆力衰退,具有补脑益智的功效。所以温宿县的薄皮核桃有“长寿果”、“智慧果”之称。曾获得2008年北京奥运会推荐果品干果类唯一的一等奖,同时被授予“中华名果”称号。

我在新疆工作时,每年回沪过春节前,总是到温宿县的木本尼克酸和钙、磷、铁、锌、钾、镁、铜、钴、镍、碘等多种元素。核桃油含不饱和脂肪酸、亚油酸、亚麻酸和18种烯酸。经常食用温宿县的薄皮核桃,可强身健体、补脑养颜、延年益寿。温宿县有



美食情怀

拥挤的车厢。站了半小时后,我腿脚酸痛,好不容易占到一个位子。屁股没坐热,一位满头银发的老妇人上了车,她大约比我年长十来岁,佝偻的身軀颤颤巍巍地站在我跟前,我忙起身让座。

她微笑,道谢,用友善的眼神看了我一眼。虽坐下了,但左顾右盼心神不宁,我知道她在替我寻找座位,一定是觉察出我帽檐下露出的几缕花白,知道我也是个进入老境、属于被照顾的对象了。我很不自在,却装得若无其事,一步步往后车厢挪去,让人以为马上就要下车的样子,我有意避开老妇人的视线。

这些年来,我虽步入老年行列,但生活充实、身心健康,精神状态不错,根本没在意自己的年龄,只是头顶和鬓角的白发,常要靠焗油来掩盖。听说焗油不好,到了冬天就减少焗油次数,出门时戴一顶绒线帽既保暖又遮掩。此时的我故作轻松,眼睛注视着窗外,还拼命地挺直了腰板。

给老弱病残者让座,在文明社会里实在是一件微不足道的小事。因为多一分心力去帮助别人,就会少一分心力来反省自己,这是我们民族传承的美德和做人的起码。凡是能站在别人的角度为他人着想,应该是一种慈悲的情怀。乘客们上上下下,一个座位空出来立刻有人补上了。几个大站过后,一拨一拨的人下车,车厢比原先空多了,但我运气不佳,依旧站着。老妇人几次回头,似乎在追寻什么,直到看到了依旧站着的我,她一下子眉宇紧锁,流露出过意不去的神情,我知道她仍然在默默关注着我有没有座位。其实,在车厢里,乘客与乘客之间大多是萍水相逢、擦肩而过的路人,谁也不欠谁的。

离终点还有三四站光景,车厢里只剩下十来个人了,好多座位空了出来任我自由挑选,我就着窗边的位置终于落座。目光所及,才注意到前车厢的老妇人还没下车,她的周围也有几个空位,只见她眯眯地转过身来,满脸真诚,亲切地向我招手,似乎在招呼一个熟识的朋友,我心头滚过一阵热浪,无法推辞这番善意,就向这位陌生又友善的老大姐走去……

史铁生欣然同意。我说我是上海第一钢铁集团公司的,主持集团公司的职工文学刊物《一钢文艺》,请你为我们一钢职工写句话吧。我事先也没准备,纸和笔找了半天才凑齐。史铁生提笔想了一下,写下了“您们已经成钢,我还仅仅是铁,我希望能赶上去”的赠言。

史铁生是那么的谦和。史铁生是钢,我们才是铁。钢和铁,也是有缘。史铁生的生命是钢铁铸成的。他是那么的刚强。他拖着那么重那么久的病,他都没有垮……

知道史铁生走的那一天,我内心十分平静。报纸、网上怀念他的文章铺天盖地。我不去轧这个闹猛。史铁生大约是喜欢平静和平淡的。我只感到,他走了,是幸福的,因为他就此彻底解脱了……

“……人生常有一面缘,今日一别,灞柳千行,相见在天堂……”晚风吹过来,吹进了我的心里,突然就吹开了那一年的记忆,吹出了这半阙小令……

陌生的老妇人

成雅明

和作家史铁生只有一面缘。1991年7月,我在北京鲁院学习了一段时间。临走时,宝钢二十冶的文友吕匡兄说,去看看朋友史铁生吧。史铁生的家,就是北京那种十分普通的平房。进门,就看见一位宽厚的汉子坐在窗前,我想这就是史铁生了。吕匡和我上前和他握过手,我们就坐着闲聊起来。史铁生问了对鲁院老师上课的感受什么的,我们又说了一些钢厂基层文学创作的事。感觉史铁生就像个普通的文友,质朴无华地微笑着,内心十分平静。

想到史铁生的身体,我们也只想看看他,不便久留,就告辞了。临别时,我突然想到,不知全国有多少文友来拜访过他,我们两个也许如他记忆中的一阵风,什么时候说起也寻觅不见,记不起来。还是请史铁生留个字吧。

史铁生是那么的谦和。史铁生是钢,我们才是铁。钢和铁,也是有缘。史铁生的生命是钢铁铸成的。他是那么的刚强。他拖着那么重那么久的病,他都没有垮……

知道史铁生走的那一天,我内心十分平静。报纸、网上怀念他的文章铺天盖地。我不去轧这个闹猛。史铁生大约是喜欢平静和平淡的。我只感到,他走了,是幸福的,因为他就此彻底解脱了……

“……人生常有一面缘,今日一别,灞柳千行,相见在天堂……”晚风吹过来,吹进了我的心里,突然就吹开了那一年的记忆,吹出了这半阙小令……

史铁生欣然同意。我说我是上海第一钢铁集团公司的,主持集团公司的职工文学刊物《一钢文艺》,请你为我们一钢职工写句话吧。我事先也没准备,纸和笔找了半天才凑齐。史铁生提笔想了一下,写下了“您们已经成钢,我还仅仅是铁,我希望能赶上去”的赠言。

史铁生是那么的谦和。史铁生是钢,我们才是铁。钢和铁,也是有缘。史铁生的生命是钢铁铸成的。他是那么的刚强。他拖着那么重那么久的病,他都没有垮……

知道史铁生走的那一天,我内心十分平静。报纸、网上怀念他的文章铺天盖地。我不去轧这个闹猛。史铁生大约是喜欢平静和平淡的。我只感到,他走了,是幸福的,因为他就此彻底解脱了……

活充实、身心健康,精神状态不错,根本没在意自己的年龄,只是头顶和鬓角的白发,常要靠焗油来掩盖。听说焗油不好,到了冬天就减少焗油次数,出门时戴一顶绒线帽既保暖又遮掩。此时的我故作轻松,眼睛注视着窗外,还拼命地挺直了腰板。

给老弱病残者让座,在文明社会里实在是一件微不足道的小事。因为多一分心力去帮助别人,就会少一分心力来反省自己,这是我们民族传承的美德和做人的起码。凡是能站在别人的角度为他人着想,应该是一种慈悲的情怀。

乘客们上上下下,一个座位空出来立刻有人补上了。几个大站过后,一拨一拨的人下车,车厢比原先空多了,但我运气不佳,依旧站着。老妇人几次回头,似乎在追寻什么,直到看到了依旧站着的我,她一下子眉宇紧锁,流露出过意不去的神情,我知道她仍然在默默关注着我有没有座位。其实,在车厢里,乘客与乘客之间大多是萍水相逢、擦肩而过

的路人,谁也不欠谁的。离终点还有三四站光景,车厢里只剩下十来个人了,好多座位空了出来任我自由挑选,我就着窗边的位置终于落座。目光所及,才注意到前车厢的老妇人还没下车,她的周围也有几个空位,只见她眯眯地转过身来,满脸真诚,亲切地向我招手,似乎在招呼一个熟识的朋友,我心头滚过一阵热浪,无法推辞这番善意,就向这位陌生又友善的老大姐走去……

史铁生欣然同意。我说我是上海第一钢铁集团公司的,主持集团公司的职工文学刊物《一钢文艺》,请你为我们一钢职工写句话吧。我事先也没准备,纸和笔找了半天才凑齐。史铁生提笔想了一下,写下了“您们已经成钢,我还仅仅是铁,我希望能赶上去”的赠言。

史铁生是那么的谦和。史铁生是钢,我们才是铁。钢和铁,也是有缘。史铁生的生命是钢铁铸成的。他是那么的刚强。他拖着那么重那么久的病,他都没有垮……

知道史铁生走的那一天,我内心十分平静。报纸、网上怀念他的文章铺天盖地。我不去轧这个闹猛。史铁生大约是喜欢平静和平淡的。我只感到,他走了,是幸福的,因为他就此彻底解脱了……

“……人生常有一面缘,今日一别,灞柳千行,相见在天堂……”晚风吹过来,吹进了我的心里,突然就吹开了那一年的记忆,吹出了这半阙小令……



夜光杯
不知细叶谁裁出
(四字大型公益活动)
昨日谜面:说话尽显明星范儿
(星范常言)
谜底:白里透红
(注:白,说话;红,红星)